
 

 

  ◆  法医学に関するアンケート  福島県立医科大学  

   アンケート実施日： 4 学年 法医学講義 最終日 2012 年 10 月  

   アンケート回答者数： 94 名（102 名中） 

              

Q1 法医学に関心があるか 

94 名 回答数 
非常にある 6  (6%) 
ある 37 (39%) 
わからない 27 (29%) 
あまりない 18 (19%) 
ない 6 (6%) 

 
 
Q1 で"非常にある"，"ある"と答えたその理由 

該当 43 名 回答数 
1 マスコミを介して 3 (7%) 
2 犯罪解決に導く 14 (33%) 
3 本，ドラマを介して 14 (33%) 
4 現場で刑事のよう 2 (5%) 
5 臨床と関与深い 3 (7%) 
6 法医解剖知りたい 12 (28%) 
7 法廷で活躍できる 0 (0%) 
8 見逃防止に役立つ 15 (35%) 
9 再発防止に役立つ 8 (19%) 
10 大災害活動できる 3 (7%) 
11 その他 3 (7%) 

 
 
Q2 法医学は社会的に必要だと思うか 

94 名 回答数 
はい 94 (100%) 
わからない 0 (0%) 
いいえ 0 (0%) 

 
 
 

（記述回答）  

本： 海堂尊作品、名探偵コナン、きらきら

ひかる、臨床のための法医学 

ドラマ： VOICE、BONES など 

（記述回答）  

・講義で興味を持った 

・「臨床のための法医学」を入学時に父が

古書店でみつけて買ってきた。はじめ は

臨床関連部分のみ興味があったがそのう

ち法医学全般がおもしろくなってきた 

・父がよく検案を行っている。 

 



 

 

Q3 法医学のイメージを一言でいうと 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q4 法医医師になってみたいか 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
Q4 で "あまり思わない"，"思わない"と答えたその理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

94 名 回答数 
非常に思う 1 (1%) 
思う 5 (5%) 
わからない 36 (38%) 
あまり思わない 37 (39%) 
思わない 15 (16%) 

該当 52 名 回答数 
1 臨床医になりたい 49 (94%) 
2 学問的に関心なし 7 (13%) 
3 キャリアパスが不透明 3 (6%) 
4 給料が安い 6 (12%) 
5 感謝・尊敬されない 7 (13%) 
6 活躍の場が限定 6 (12%) 
7 仕事が地味 5 (10%) 
8 傷んだ死体が苦手 19 (37%) 
9 人間関係難しそう 2 (4%) 
10 その他 2 (4%) 

・死因究明（11 人） 
・解剖（9 人）  
・暗い（4 人） 
・死体（死）との対話，声をきく（3 人） 
（その他） 
人を治す医学ではない、遺族のためにはなくてはならない重要な仕

事ではあるが給与・待遇などめぐまれていないイメージがある、怖

い、グロテスク、死んだ人を診る医学、遺体、地味、閉鎖的、人が少

ない、難しい、厳格、おもしろい、かっこいい、正義、縁の下の力持

ち、刑事ドラマ、少数精鋭、専門的、なれるまで大変、サスペンスドラ

マ、科捜研の女、コナン、推理力、なぞ解き、医師と法律のかけは

し、殺人事件、犯罪捜査、悲しい、社会医学、など 
 

（記述回答）  

・なんか怖いイメージがあります 

・見学した時，においが苦手でした 

・人を助ける充実感がない   


